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ВІДНОСНО ВИДІЛЕННЯ ФУНКЦІЇ ЕКОНОМІЧНОГО МОНІТОРИНГУ В 
САМОСТІЙНУ ПІДСИСТЕМУ ФУНКЦІОНАЛЬНО РОЗВИНУТИХ 
СИСТЕМ СТРАТЕГІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ РЕГІОНАЛЬНОЇ 

СТРУКТУРИ ТА ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ 
АГРОПРОДОВОЛЬЧОЇ СФЕРИ 

REGARDING THE ALLOCATION OF FUNCTIONS IN AN INDEPENDENT 
ECONOMIC MONITORING SUBSYSTEM FUNCTIONALLY ADVANCED 
SYSTEMS OF STRATEGIC CONTROL OF THE REGIONAL STRUCTURE 

AND TERRITORIAL ORGANIZATION OF THE AGRO-FOOD SECTOR 

У статті наведено перелік питань, які вирішують при проектуванні 
підсистеми моніторингу в системах регулювання регіональної структури та 
територіальної організації агропродовольчої сфери. Доведено, створення 
функції моніторингу в системах регулювання регіональної структури і 
територіальної організації агропродовольчої сфери зменшує трудомісткість 
розрахунків, підвищуючи якість та ефективність управління за рахунок 
комплексності і оперативності моніторингу. 

В статье приведён перечень вопросов, которые решают при 
проектировании подсистемы мониторинга в системах регулирования 
региональной структуры и территориальной организации 
агропродовольственной сферы. Доказано, создание функции мониторинга в 
системах регулирования региональной структуры и территориальной 
организации агропродовольственной сферы уменьшает трудоёмкость 
аналитических расчётов, повышая качество и эффективность управления за 
счёт комплексности и оперативности мониторинга. 

The article provides a list of issues to solve when designing the subsystem 
monitoring control systems of the regional structure and territorial organization of the 
agro-food sector. Proved to create a function monitoring in the control systems of the 
regional structure and territorial organization of the agro-food sector it reduces the 
complexity of analytical calculations, improving the quality and efficiency of 
management due to the complexity and speed monitoring. 
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ВСТУП 
Здійснення якісних взаємозв’язків процесів 

управління виробничо-господарською діяльністю 
вимагає, щоб створювані в регіональних структурах і 
територіальних організаціях функціонально розвинуті 
системи стратегічного регулювання регіональної 
структури та територіальної організації 
агропродовольчої сфери охоплювали усі без 
виключення функції управління і забезпечували б 
повну замкненість функціонального контуру 
управління регіональними структурами та 
територіальними організаціями. До функцій, на які 
повинно бути звернено особливу увагу як 
розробників функціонально розвинутих систем 

стратегічного регулювання регіональної структури та 
територіальної організації агропродовольчої сфери, 
так і робітників промисловості, належить підсистема 
економічного моніторингу, яка виступає основою для 
прийняття управлінських рішень на усіх рівнях 
управління виробничо-господарською діяльністю. 
Практичний досвід і виконані наукові дослідження 
[1-10] та інші, переконливо доводять, що успішне 
вирішення проблеми формування та впровадження 
такої важливої функції управління, як підсистема 
економічного моніторингу, можливе тільки за 
умовою створення та розвитку в діючих і таких, що 
проектуються функціонально розвинутих системах 
стратегічного регулювання регіональної структури та 
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територіальної організації агропродовольчої сфери 
самостійної функціональної підсистеми економіко-
аналітичної обробки інформаційних даних. Виділення 
функції економічного моніторингу в самостійну 
підсистему функціонально розвинутих систем 
стратегічного регулювання регіональної структури та 
територіальної організації агропродовольчої сфери 
продиктоване, з одного боку, самостійною роллю і 
значенням цієї функції в управлінні та, з іншого, - 
випливає із загальносистемних аспектів даної 
проблеми: підсистема має свої цілі та критерії 
ефективності (якості) функціонування; щільні 
взаємозв`язки моніторингу з іншими функціями 
управління надають можливість розглядати його як 
органічну частину системи управління в цілому, 
тобто як підсистему більш великої системи і ін. 

МЕТА РОБОТИ полягає у наведенні пропозицій 
щодо створення функціональної підсистеми 
моніторингу в функціонально розвинутих системах 
регулювання регіональної структури і територіальної 
організації агропродовольчої сфери. 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
Теоретико-методологічною основою наукової 

публікації виступає діалектичний метод і основні 
положення моніторингу, системи регулювання 
регіональної структури та територіальної організації 
агропродовольчої сфери. У процесі проведеного 
дослідження знаходили використання наступні 
наукові методи: абстрактно-логічний (для 
теоретичного узагальнення і формулювання 
висновків); монографічний (при дослідженні 
теоретичних та практичних методик моніторингу і 
системи регулювання регіональної структури та 
територіальної організації агропродовольчої сфери); 
порівняльний (при аналізі стану моніторингу і 
системи регулювання регіональної структури і 
територіальної організації агропродовольчої сфери). 

РЕЗУЛЬТАТИ 
Проектування і впровадження в функціонально 

розвинутих системах стратегічного регулювання 
регіональної структури та територіальної організації 
агропродовольчої сфери функціональної підсистеми 
економічного моніторингу – складна і трудомістка 
робота, яка потребує вирішення цілого комплексу 
питань теоретико-методологічного і практичного 
характеру тощо. 

Зокрема, в першу чергу повинні бути обрані 
науково обґрунтовані проектні рішення за 
загальносистемними питаннями, які безпосередньо 
стосуються функціонально-логічної структури 
підсистеми управління, характеру її внутрішніх та 
зовнішніх зв`язків, взаємодії і взаємозалежності її 
функціонально розвинутих та таких, що забезпечують 
частин і багато іншого. 

Необхідно створювати та удосконалювати 
методологічне забезпечення підсистеми управління, 
яке багато в чому визначає склад і зміст проектних 
рішень за іншими видами забезпечення. 
Методологічні матеріали та інструктивні 
рекомендації і вказівки із економічного моніторингу 
повинні бути зорієнтовані на сучасні умови розвитку 

системи економіки та враховувати вимоги, які 
висуваються до сучасної обробки інформації і інше. 

Не менш важливим питанням виступає створення 
інформаційного забезпечення підсистеми управління. 
Для цього повинні бути досліджені залежності 
семантичних характеристик економіко-аналітичної 
обробки інформаційних даних від структури 
комплексу управлінських рішень, які приймаються в 
системах стратегічного регулювання регіональної 
структури та територіальної організації агропро-
довольчої сфери, обґрунтовані конкретні форми і 
сукупність зафіксованих інформаційних даних і таке 
інше. 

В області математичного забезпечення підсистеми 
управління за кожним економіко-аналітичним 
завданням потрібно знати перелік можливих 
алгоритмів, що реалізують його, основні 
характеристики цих алгоритмів, раціональні області 
їх застосування, чутливість алгоритмів до точності 
початкових інформаційних даних і інше. Створення 
для економічного моніторингу пакетів прикладних 
програм дозволить індивідуальним споживачам 
здійснювати компонування програм вирішення 
оригінальних економіко-аналітичних завдань на базі 
стандартних програмних модулів і ін. 

При обранні структури комплексу технічних 
засобів підсистеми управління повинні прийматися 
до уваги якісний склад та алгоритми вирішуваних 
завдань, частота і періодичність надання економіко-
аналітичних інформаційних даних, форма надання 
результатів економічного моніторингу і інше. 
Зокрема, ефективне вирішення завдань оперативного 
економічного моніторингу виробничо-господарської 
діяльності регіональної структури та територіальної 
організації агропродовольчої сфери передбачає 
використання сучасних пристроїв підготовки даних і 
засобів обробки інформаційних даних. 

Формування та впровадження економічного 
моніторингу пов’язане також із вирішенням 
організаційних питань. Створення організаційного 
забезпечення підсистеми означає як розмежування 
функцій між людиною та машиною електронною 
цифровою, так і більш чітке визначення функцій та 
завдань управлінського персоналу, а в ряді випадків і 
удосконалення організаційних схем органів 
управління, які виконують економіко-аналітичні 
функції. Вже на даному етапі очевидна доцільність 
виділення із числа структурних ланок регіональної 
структури та територіальної організації, які 
займаються економічним моніторингом, провідного 
підрозділу, яке б визначало теоретико-методологічні 
принципи функції економічного моніторингу, його 
організацію на окремому виробничо-господарському 
анклаві, напрямки розвитку підсистеми економічного 
моніторингу в умовах функціонування 
функціонально розвинутої системи регулювання 
регіональної структури і територіальної організації 
агропродовольчої сфери. 

ВИСНОВКИ 
Створення в функціонально розвинутих системах 

стратегічного регулювання регіональної структури та 
територіальної організації агропродовольчої сфери 
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функціональної підсистеми економічного 
моніторингу істотно зменшує трудомісткість 
економіко-аналітичних розрахунків, підвищуючи при 
цьому якісні характеристики та технічні параметри, 
економічну ефективність управління за рахунок 
досягнення глибинного всебічного висвітлення, 
високої комплексності і оперативності економічного 
моніторингу. Наведений перелік питань, які 
вирішують при проектуванні і формуванні в 
функціонально розвинутих системах стратегічного 
регулювання регіональної структури та 
територіальної організації агропродовольчої сфери 
підсистеми економічного моніторингу, далеко не 
повний. Можна назвати застосування універсальних 
методів створення підсистеми управління, підготовку 
кадрів фахівців і цілий ряд інших важливих питань, 
вирішення яких виступає не менш актуальним тощо. 
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